

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月3日 星期六 农历辛丑年

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心 黔东南日报社出版 代号 65-31 国内统一刊号 CN52-0017

第 10458 期 今日 8 版

凯里地区

天气预报

免费获取重要气象预警信息, 请致电 96121

白天 夜间

阴天有中到大雨

阴天有小到中雨

偏南风 2~3 级

温度 23~26℃

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

(详见第二版)

实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步

—— 习近平总书记关于全面建成小康社会重要论述综述

(详见第三、四版)

热烈庆祝中国共产党成立一百周年

弘扬伟大建党精神 坚决做到“两个维护” 在新的征程上开创百姓富生态美多彩贵州新未来 贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会在遵义隆重举行

谌贻琴发表讲话 李炳军主持 刘晓凯等出席

本报讯(贵州日报记者 许邵庭 盛道利 记者 魏丽萍) 7月2日,贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会在遵义隆重举行。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴出席会议并发表讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,大力弘扬伟大建党精神,大力弘扬遵义会议精神,大力弘扬新时代贵州精神,牢记初心使命,赓续红色血脉,坚决做到“两个维护”,在新的征程上开创百姓富生态美多彩贵州新未来,为实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

省委副书记、省长李炳军主持会议。省政协主席刘晓凯,省委常委,省人大常委会,省政府,省政协领导班子成员和党组成员,省法院院长,省检察院检察长参加会议。省级老同志在贵阳分会场参加会议。

庆祝建党百年,贵州大地欣欣向荣、万众欢腾,红色遵义花团锦簇、旌旗飘扬。会场内,主席台上方悬挂着“贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会”会标,帷幄正中是熠熠生辉的中国共产党党旗,党旗下方悬挂“1921—2021”字样,鲜艳的红旗分列两侧。二楼跳台上悬挂着“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,奋力开创百姓富生态美多彩贵州新未来”标语。庆祝大会前,全场高唱《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》等昂扬奋进的经典歌曲,抒发对党的热爱和祝福,会场内处处洋溢着热烈的喜庆氛围。

上午10时,大会开始。全场起立,奏唱国歌。随后,省委常委、省委组织部部长刘捷宣读了《中共贵州省委关于表彰全省优秀共产党员、优秀党务工作者和全省先进基层党组织的决定》,决定授予李胜等300名同志“全省优秀共产党员”称号,授予杨健等200名同志“全省优秀党务工作者”称号,授予黔西市新仁苗族乡化屋村党支部等300个党组织“全省先进基层党组织”称号。谌贻琴、李炳军、刘晓凯等省领导为受表彰的先进个人和集体代表颁奖。

谌贻琴代表中共贵州省委,向受到表彰的先进个人和集体表示热烈祝贺,向全省共产党员致以节日的热烈祝贺,向全省广大工人、农民、知识分子,各民主党派和无党派人士、

各人民团体、各界爱国人士,驻黔人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,全省社会主义劳动者,统一战线广大成员致以崇高的敬意,向所有关心支持贵州革命、建设、改革事业的各界朋友致以衷心的感谢。

谌贻琴指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,是百年大党坚守初心使命担当民族复兴大任的伟大政治宣言,是百年大党不断开辟马克思主义新境界的伟大理论宣言,是百年大党以史为鉴开创未来的伟大行动宣言,站位高远、思想深邃,大气磅礴、豪情满怀,鼓舞人心、催人奋进,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是科学指引我们党、国家、民族开创千秋伟业的行为纲领。全省各级党组织、全体党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务和长期战略任务,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

谌贻琴强调,一百年风雨兼程,一百年沧桑巨变。一百年来,中国共产党团结带领全国人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中华民族的千年小康梦想在我们这一代人手中成为了现实,中华民族从来没有像今天这样朝气蓬勃、自信自强,伟大祖国从来没有像今天这样欣欣向荣、蒸蒸日上,中国人民从来没有像今天这样意气风发、豪情满怀。这一百年雄辩地证明,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是完全正确的,中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是完全正确的,中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是完全正确的。

谌贻琴指出,贵州是中国革命的圣地、福地,在我们党的百年历史上留下了浓墨重彩的一笔,书写了光辉灿烂的

篇章。在中国共产党领导下,贵州实现了从封建专制到人民民主的巨大转变,从百废待兴到奠基立业的巨大转变,从封闭落后到开放进步的巨大转变,从发展滞后到赶超跨越的巨大转变。特别是党的十八大以来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,把习近平总书记的关怀厚爱转化为奋力攻坚的强大动力,推动多彩贵州精彩蝶变,脱贫攻坚实现历史性全胜、综合实力实现历史性跨越、交通格局实现历史性重塑、数字经济实现历史性突破、生态建设实现历史性提升、人民生活实现历史性改善、政治生态实现历史性进步。贵州人民历史命运的根本性改变、贵州大地山河面貌的万象更新,根本上源于党中央的坚强领导、亲切关怀,源于革命先烈的前赴后继、奉献牺牲,源于一代共产党人团结带领全省各族干部群众的不解奋斗、艰苦奋斗。我们深切缅怀贵州老一輩杰出共产党人,无比敬仰为贵州建设、改革、发展作出重大贡献的优秀共产党员,他们用汗水甚至鲜血和生命树立了一座座不朽的丰碑,永远激励着全省各族干部群众在现代化新征程上奋勇前进。

谌贻琴强调,党带领贵州人民奋斗的百年伟大征程,留下了宝贵经验和深刻启示,其中,我们体会最深的是,办好中国的事情,关键在党。坚持和加强党的全面领导,最重要的是坚决维护党中央权威和集中统一领导;坚决维护党中央权威和集中统一领导,最关键的是坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位。遵义会议最大的贡献,就是确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位;党的十八大以来最重大的政治成果,就是确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位;贵州各项事业大踏步前进最重要的经验,就是坚决信赖核心、忠诚核心、维护核心。

谌贻琴指出,对历史最好的致敬,是书写新的历史;对未来最好的把握,是开创更美好的未来。要坚决贯彻落实习近平总书记“以史为鉴、开创未来”的重要指示精神,在新的征程上努力开创百姓富、生态美多彩贵州新未来。要坚定不移做到“两个维护”,始终沿着正确的政治方向前进;坚定不移强化党的创新理论武装,始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜;坚定不移以高质量发展

统揽全局,围绕“四新”主攻“四化”;坚定不移以人民为中心,着力创造高品质生活;坚定不移推进生态文明建设,全力打造高水平生态;坚定不移推进全面从严治党,巩固发展风清气正的政治生态。

谌贻琴强调,一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。一定要大力传承红色基因,赓续红色血脉,把宝贵的精神财富作为“传家宝”代代相传。要像爱护眼睛一样珍视团结,坚持党对一切工作的领导,广泛凝聚共识,广聚天下英才,最大限度地汇聚热爱贵州、建设贵州、奉献贵州的磅礴力量。要关心和爱护青年,引领全省广大青年勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

谌贻琴指出,在党的百年华诞这个十分重大而庄严的日子,习近平总书记代表党中央发出伟大号召。贵州全体共产党员一定要闻令而动、坚决响应,做习近平总书记和党中央伟大号召的迅速行动者、忠实执行者、模范践行者,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

大会在雄壮的国际歌中结束。

会前,谌贻琴、李炳军、刘晓凯等与全省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表合影留念。

会议以电视电话会议形式开至县级。各市州和省有关部门主要负责人,各人民团体、民主党派省委、省工商联主要负责人和无党派人士代表,部分省属高等院校、中央在黔单位、省管国有大中型企业党委(党组)主要负责同志,受表彰代表,遵义干部群众代表等在遵义主会场参加会议。

州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委,州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员和党组成员,凯里军分区、州法院、州检察院主要负责同志,在凯高校党委负责同志及部分副厅级以上老同志在州分会场收听收看大会实况。

根据省委要求,在全省庆祝大会前,我州举行了简朴仪式,向未到会主会场参加会议的省级“两优一先”表彰对象颁发奖章、奖牌和证书。据悉,我州共有29名共产党员、19名党务工作者、31个基层党组织获得省委表彰。

黔东南州“两优一先”表彰大会在凯里召开

受桑维亮委托罗强作讲话 汤越强潘玉凤等出席

本报讯(记者 杨光洪 杨帆 李宏强) 7月2日,黔东南州“两优一先”表彰大会在凯里召开。大会隆重表彰全州优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,动员和激励广大共产党员不忘初心、牢记使命,凝聚起奋勇前行的磅礴力量,奋力推动高质量发展,努力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来。

受州人大常委会副主任、州委书记桑维亮委托,州委副书记、州长罗强出席并讲话。州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委,州人大常委会,州政府、州政协领导班子成员和党组成员,州法院、州检察院主要负责同志,凯里学院、黔东南民族职业技术学院、贵州电子信息职业技术学院主要负责同志,部分副厅级以上老同志出席会议。州委常委、州委组织部部长王勤国主持会议。

会上,宣读了《中共黔东南州委关于表彰全州优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。州委决定,授予王昭月等200名同志“全州优秀共产党员”称号,授予陈太珍等200名同志“全州优秀党务工作者”称号,授予麻江县龙山镇复兴村党支部等200个基层党组织“全州先进基层党组织”称号。罗强、汤越强、潘玉凤等州领导为获表彰的“两优一先”代表颁发了荣誉证书和奖牌。

受桑维亮委托,罗强代表州委,向受到党中央和省委、州委表彰的优秀个人、先进集体表示热烈的祝贺,向全州全体共产党员致以节日的问候!他说,受到表彰的先进集体和个人,都是新时代全州各行各业优秀代表,是广大党员学习的榜样。在他们身上,生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质。全州各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻落实贵州省庆祝中国共产党成立100周年大会精神,以此次表彰为契机,深入开展党史学习教育,传承红色基因,学习先进模范,以崭新的精神状态和奋斗姿态启航新时代、迈进新征程,为巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗。

罗强说,值此全国上下热烈庆祝伟大的中国共产党成立100周年之际,我们看到百年大党风华正茂,感受到中国共产党不愧为伟大、光荣、正确的党,中国特色社会主义制度具有旺盛生命力和无比优越性,习近平新时代中国特色社会主义思想具有强大的真理力量和实践伟力。此时此刻,我们无比敬仰一百年来不忘初心、牢记使命的优秀中国共产党人,无比

荣光自己作为中国共产党的一份子,无比坚信在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,通过全国各族人民的顽强奋斗,一定会实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们要在百年党史中感悟思想伟力、汲取前进力量,谱写中国特色社会主义事业新篇章;要在对标先进中弘扬光荣传统、赓续红色血脉,续写中国共产党伟大建党精神新篇章;要在担当实干中践行初心使命、坚持人民至上,努力满足人民群众美好生活新期待;要在自我革命中加强党的领导、永葆政治本色,不断开创全面从严治党新局面;要在接续奋斗中勇担时代使命、锤炼过硬素质,推动黔东南高质量发展实现新跨越。

会议以电视电话会议形式开至县级,各县(市)设分会场。各县(市)党委书记;州委各部委、州人大各专委会、州政府各工作部门、州政协各专委会办室,武警黔东南支队、州消防救援支队,各民主党派州(工)委、各人民团体、州属学校、中央和省驻凯单位、州属国有企业、医疗卫生系统党委(党组)主要负责同志;受表彰的全州优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表;部分基层党员、老党员、老干部、群众代表参加会议。

州人大常委会党组党史学习教育“党的十八大以来的历史”专题学习会召开

本报讯(记者 康莉 王金海) 6月30日,州人大常委会党组党史学习教育“党的十八大以来的历史”专题学习会召开。州人大常委会党组书记、主任汤越强主持会议并讲话。州人大常委会副主任、州委秘书长吴明,副主任龙黔清、吴世胜,党组成员陆再义,秘书长杨兰田,常委会机关党组成员和各专(工)委主要负责同志参加会议。

会上,州人大常委会党组成员和班子成员分别领学了《中国共产党简史》关于党的十八

大以来的历史相关章节,并作交流发言。汤越强指出,通过学习,我们深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨,更加坚定了理想信念,提高了政治理论素养,更加认识到我们党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就是始终重视思想建党、理论强党,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。

汤越强强调,要始终坚持党的领导,坚决做到“两个维护”,围绕中心、服务大局,依法履职,严格遵守党章,自觉执行党内各项法规,为民履职、勇于担当,高质量做好人大各项工作,

努力创造一流工作业绩。要加强作风建设,认真落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对和克服形式主义、官僚主义,深化巩固“不忘初心、牢记使命”教育成果,深入学习党史,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要加强协同合作,牢固树立上下“一盘棋”思想,完善上下级人大协同工作机制,建立健全联动开展立法、监督、代表等工作机制。要在团结中干事,在干事中团结,确保人大及其常委会各项工作衔接无缝隙、运行零差错、服务全方位。

总值班

舒增付

一版责任编辑

杨玲

一版校检

罗文斌

百年风华启新程 以史为鉴创未来

—— 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话鼓舞全州党员干部群众阔步前行

黔东南州融媒体中心记者 金波 余天英 顾婷英 李雄 龙思全 任标铭 聂晋 周天亮 彭熠 骆区卡 杨育森 杨婷婷

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记重要讲话深情回望中国共产党团结带领中国人民开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就,坚定表明前进征程上不断创造新的历史伟业、争取更大光荣的决心和信心。习近平总书记重要讲话在我州党员干部群众中持续引发强烈反响。

通过收看直播,我州各部门干部纷纷表示,习近平总书记重要讲话的重要讲话激情澎湃、催人奋进、指明方向,为我们建成经济更加发达、环境更加优美、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民更加幸福的锦绣黔东南增添了信心和力量。

州发改委党组书记、副主任杨琼表示,下一步,我们将高举中国特色社会主义伟大旗帜,在以习近平同志为核心的党中央的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,围绕“闯新路、开新局、抢新机、出新绩”总要求和“一二三四五”总体发展思路,团结拼搏奋进新时代,凝心聚力开启新征程,全力以赴围绕“四新”抓“四化”,奋力推动经济社会高质量发展,用实际行动为党旗增辉、为党徽添彩。

丹寨县扬武镇党委书记张元兵表示,作为一名乡镇的党委书记,也是一名基层共产党员,我将始终不忘初心、牢记使命,以一抓到底、一以贯之的态度,带领全镇干部群众,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,勇往直前、真抓实干,毫不放松地夯实巩固拓展脱贫攻坚成果的基础,积极培育乡村振兴产业,让绿水青山真正成为金山银山,让百姓富、生态美的扬武新未来更加美好。

州卫生健康委医政医管科副科长潘万叶说,作为一名刚刚入党的共产党员,我觉得自己无上的自豪和骄傲,接下来一定要做好本职工作,为卫生健康事业作出自己应有的贡献!

产党成立100周年,正是风华正茂,作为一名共产党员,我感到十分骄傲和自豪,同时作为一名武警战士,我一定牢记嘱托嘱托,苦练过硬本领,为国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦不懈奋斗。

天柱县乡村振兴局局长袁昌锦说,习近平总书记对实施乡村振兴战略提出了新目标新要求,在实现乡村振兴的伟大战略实践中,我们深感责任重大、使命光荣,我们将牢记初心使命,严格按照三步走目标要求,面向农村、服务农民、发展农业,确保在预定时间内实现乡村全面振兴。

黄平县委副书记副部长杨林说,作为一名新时代的组工干部,我将以党史学习教育为契机,坚定共产主义信仰,充分发挥共产党员的先锋模范作用,做到忠诚干净担当,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风投入到乡村振兴工作中。

台江县统战部副部长、县民族宗教事务局局长王志清说,为实现第二个百年目标,我们要立足台江实际,做好民族团团结工作,切实抓好铸牢中华民族共同体意识教育工作,一切听党话跟党走,为推动台江高质量发展贡献自己的力量。

“忘不了革命前辈在硝烟中前赴后继,忘不了无数英雄为祖国解放事业而奋斗不辍,忘不了百年来党为中华民族呕心沥血、艰苦奋斗的光辉历程。”三穗县文笔街道富民社区居委会主任王树琼说,我们这代人从革命前辈的手里接过历史的接力棒,要做好承上启下的历史任务。作为一名普通的社区工作者,要为群众办实事、办好事,全身心投入社会主义现代化建设,全心全意为人民服务。

雷山县民族中学教师韦承良说,我要在党的带领下,不忘初心,爱岗敬业,用心工作,无私奉献,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量,最后衷心祝愿我们伟大的党永葆青春,祝愿我们伟大的祖国更加繁荣昌盛。